洛阳"彩虹现象"探秘之四

历经风雨 方见彩虹

□记者 赵夏楠

一所学校想从"本土最大"发展成为"本土最强",就必须坚持诚信经营,做到"以学生为先,不懈奋斗,努力提升办学质量,完善教学管理"。洛阳彩虹教育学校一直是这样做的,并将始终坚持自己独特的办学理念。

据统计,2014年,洛阳彩虹教育学校有25名学生被西交大少年班录取,占全国考上西交大少年班总人数的25%,位居全国第一;在全国初中数学联赛中,该校包揽了我市所有一、二等奖,获奖人数位居全省第一;在华杯赛决赛中,该校学生取得了优异成绩,获奖人数占全市获奖总人数的58%,位居全市第一……成绩喜人,学生自豪,家长满意,洛阳彩虹教育学校的实力很强。

洛阳彩虹教育学校校长柳彩虹表示,未来,该校将进一步完善各项制度和管理体系,建立完整的课程体系,组建素质高、业务能力强的全职教师队



伍,打造一支执行力强、业务过硬的管 理团队。

以后,洛阳彩虹教育学校还将开办 全日制学校(小学、初中),并在我市周 边的三门峡、济源、平顶山等地设分校, 在郑州、北京设办事处或旗舰试点校 区。预计到2018年,洛阳彩虹教育学 校将发展成豫西最大、位居我省前三的 大型教育集团,下设彩虹教育培训学校、彩虹个性化教育、彩虹国际教育、彩 虹艺术教育、彩虹实验学校、彩虹国际 幼儿园、彩虹教育科技公司等。

为了促进学校的发展,满足学生和家长的需求,洛阳彩虹教育学校专门开通了家长监督热线。如果家长对该校某个校区、某个老师、某个前台接待人员的工作不是很满意,或者对该校的发展有意见或建议,可拨打热线电话(0379)60150100,向该校校长直接反映问题;拨打电话后3日内,经查,若所反映的问题属实或者所提出的建议被该校采纳,该校将视具体情况的重要程度,对反映问题和提出建议者进行50元至100元不等的现金奖励。

柳彩虹说:"开通家长监督热线,是为了进一步做好家校联动工作,不断优化我们的课程、管理和服务,为学生和家长提供更加优质的服务。"



当"家长"她挺有门儿

□记者 杨寒冰 通讯员 张玉峰 文/图



史艳辉(右)和学生在一起

史艳辉是洛龙区第二实验小学五(1)班的班主任。想知道学生、家长有多喜欢她吗?不妨听听家长的心里话:"孩子刚放假就盼着开学,急着见老师。""真担心开学后,史老师去教别的班,不教我的孩子了。"

她为何深受学生、家长的喜爱?

是班也是"家"

"咱们是一家人,要爱自己的家。" 史艳辉常这样说,她更愿意将自己当成 一个和蔼的家长。

她习惯自己擦黑板、擦讲桌,把讲义整齐地摆放在讲桌上,看到教室的地上有纸屑,她会默默地捡起来。她说:"老师的一举一动,学生都会看在眼里、记在心上,很容易模仿,因此老师不但要重视'言传',也要注意'身教'。"

这种"无声"的教育威力不小。在她的影响下,学生下课后会先自觉把桌面擦干净,把下节课要用的东西整齐地摆放在桌面上,再出去玩;离开教室时,学生会自觉关灯,他们说:"这是咱家的电,不能浪费。"学生也非常爱护班里的公共物品,他们说:"这是咱家的东西,不能破坏!"

有一次,不知谁发现,经常有垃圾 从垃圾桶的小洞里掉出来,于是,把零 花钱攒下来,悄悄买来了垃圾袋,套在 垃圾桶上。

"家"里的事 学生有发言权

把自己的班级当成自己的家,学生很有归属感。当"家"里有大事时,史艳辉总是引导"家庭成员"协商解决。

比如,该选"三好学生"了,咋选? 选谁?她会召开"家庭会议",组织大家 把评选标准定下来,每个"家庭成员"都 可以对照标准,看看自己是否符合标 准,自认为符合标准的学生可写出申请 书,最后申请者再竞争。

自认为不符合标准的学生通过反思,会意识到自己的不足,有针对性地取长补短。在史艳辉看来,"家庭式"的班级管理模式不错,学生对班集体十分热爱、依恋。



近日,洛阳市慈善总会、洛阳市救学济困联合会为高新区辛店四小捐赠了一个"爱心书屋",该校获赠的图书有680余册,价值万余元。该校学生纷纷表示,要珍惜大好时光,多读书,读好书,成为对社会有用的人,不辜负爱心人士的期望。

(陈瑞霞)

日前,涧西区景华实验小学开展了"社会主义核心价值观记心间"主题队日活动。在此次活动中,该校学生通过情景剧表演、讲故事比赛、"友善之星"评比活动等,明白了友善的内涵,认识到友善的重要性,感受了友善的力量。

(朱培宁)

近日,东升二中举办了"快乐学习,赢在中考"心理讲座,为学生提供心理指导,让学生对自己的学习能力有正确的认知,保持心理健康。

(施立莉 秦红顺)

日前,瀍河回族区教育局邀请北京大学光华管理学院特约讲师、河南省校园文化艺术促进会副会长姚柯炜,在市直九小举办家庭教育专题讲座。500余名学生家长和教育管理人员来到现场,了解了不少家庭教育新观念、家庭教育新方法。

(崔晓彧 王东辉)

日前,东升三小开展了"头脑风暴"趣味竞赛活动。通过"速算达人秀""图形空间站""头脑风暴炫"等多项竞赛,不少学生展示了自己的风采,逻辑思维能力和动手能力大大增强。

(刘静)





近日,西下池小学开展了冬季生活体验活动。 在此次活动中,该校组织家长和师生共同包饺子,通 过和面、做饺子馅儿、擀皮、包饺子、煮饺子,学生体 会到了劳动的不易,也感受到了劳动的幸福。图为 大家在包饺子 崔晓彧 郭晓晓 摄



"运西瓜""抓尾巴"……24日,在高新区辛店三小的趣味亲子运动会上,学生和家长共同努力,完成了一项项挑战。通过此次活动,学生和家长之间的感情更好了。图为活动现场

焦琳 李燕 陈淑鹏 摄